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Egregio Signor 
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OGGETTO: Risposta all’interrogazione n. 572 del 30 maggio 2005. “Bivio per la Val di 

Daone: utile e necessario, ma bisognava proprio farlo così?”  
 
 
 
Con la presente si evidenzia che il progetto oggetto dell’interrogazione, deriva da 

incarichi progettuali risalenti al periodo di gestione delle strade statali da parte dell’ANAS. 
 
Nella fattispecie, con riferimento al punto 1), sono state valutate soluzioni alternative 

rispetto a quella ipotizzata, e in tal senso vi è stato un lungo confronto che le Amministrazioni 
interessate negli anni 2000 e 2001. 

 
Dagli approfondimenti allora effettuati, era emersa l’impossibilità, per motivi plano-

altimetrici, di ricorrere all’utilizzo di una soluzione con svincolo in rotatoria.  
 



 
 
 
Dopo i molti confronti è stato quindi dato dalle Amministrazioni comunali il nulla-osta 

per la soluzione in due livelli così come oggi è realizzata. 
 
Per quanto riguarda il punto 2) dell’interrogazione, le autorizzazioni di tipo 

paesaggistico sono state acquisite con prescrizione di mitigazione all’interno della Conferenza 
di Servizi di data 12 aprile 2000, che rilevava maggior cura nei particolari per l’inserimento 
dell’opera nel paesaggio, con specifico riferimento al rivestimento del ponte dove andrebbero 
lasciate le travi in acciaio a vista piuttosto che realizzare il rivestimento in cemento”. 

 
Le modifiche apportate alla struttura sono state puntualmente verificate nella 

Conferenza dei Servizi di data 27 ottobre 2004, dove il Servizio Urbanistica e Tutela del 
Paesaggio ha espresso parere positivo. 

 
La richiesta relativa al punto 3), circa la possibilità di integrare il progetto in fase di 

esecuzione, lo scrivente Assessorato dà la massima disponibilità ad effettuare le opere di 
mascheramento, compatibilmente però con il codice della strada e con l’assetto strutturale 
dell’opera. 

 
Resto a disposizione per eventuali chiarimenti, convinto che comunque al di là delle 

considerazioni estetiche, che sulla base della propria sensibilità ogni soggetto può esprimere, il 
lavoro realizzato consente di rendere sicuro, come da Lei evidenziato, un nodo stradale 
viabilisticamente molto delicato e la cui soluzione non era strutturalmente facile. 

 
Cordiali saluti 

 
 
 

Silvano Grisenti 


